
Ad Bystrc – VSK Univerzita B 
 
Řehůřek,Lukáš (2179) - Šebek,Jan (1867) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.e4 c5 2.Jf3 d6 3.d4 cxd4 4.Jxd4 Jf6 5.Jc3 g6 6.Se3 Sg7 7.Se2 0–0 8.0–0 Jc6 9.Jb3 Se6 
10.f4 Ja5 11.f5 Sc4 12.Jxa5 Sxe2 13.Dxe2 Dxa5 14.g4 Db4 15.g5 Jd7 16.Sd2 Vfe8 17.Jd5 
Dc5+ 18.Se3 Sd4 19.c3 Sxe3+ 20.Jxe3 Kg7?! 21.Vad1 Vh8 (Plán černého na protiútok na 
královském křídle ztroskotá) 22.Kh1 h6 23.f6+! exf6 24.gxf6+ Kh7 [(Nebo 24...Jxf6 25.Df3 
De5 26.Jd5 Dxe4 27.Jxf6 atd.)] 25.Vd5 Dc6 26.Dd2 Je5 27.Vf4 Vad8 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-tr-+-tr0 
9zpp+-+p+k0 
9-+qzp-zPpzp0 
9+-+Rsn-+-0 
9-+-+PtR-+0 
9+-zP-sN-+-0 
9PzP-wQ-+-zP0 
9+-+-+-+K0 
xiiiiiiiiy 

 
28.Jg4 (Přesnější asi bylo 28.Vh4! Vde8 29.Jf5 Kg8 30.Vxh6 atd.) 28...Jxg4 29.Vxg4 Kg8 
30.h4 Dd7 31.Vg3 De6 32.e5 Df5? (Po 32...Ve8 nebyla věc tak jasná)] 33.Dd3 Dh5 34.Kg2 
Ve8 35.e6 (Poslední zvedák) 35...g5 36.hxg5 hxg5 37.Vdxg5+ 1–0 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uhmann,Jan ml. (2079) - Gajdoš,Daniel (2012) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.e4 e5 2.Jf3 Jf6 3.Jxe5 d6 Na šachovnici je Ruská hra. Někteří teoretici tvrdí, ze k 
vyrovnání vede i paradoxní [3...Jxe4 4.De2 De7 5.Dxe4 d6 6.d4 f6 atd.)] 4.Jf3 Jxe4 5.d4 d5 
6.Sd3 Jc6 7.c3 Se7 8.Dc2 f5 9.Sf4 0–0 10.Je5 Jxe5 11.Sxe5 c5 12.f3N (Opatrnější povahy 
brání průlomu černého pěšce na c4, např. [RR 12.b3 cxd4 13.Sxd4 Se6 14.0–0 Sf6 15.Jd2 
Vc8 16.Sxf6 Dxf6 17.c4 Jxd2 18.Dxd2 dxc4 19.Sxc4 Sxc4 20.bxc4 Vxc4 21.Da5 a6 22.Vad1 
Vd4 23.h3 Vfd8 24.Vxd4 Vxd4 25.Vc1 b5 26.Vc8+ Kf7 Stieber,M (1847)-Schoenrock,R 
(1960)/Mecklenburg VP 2003/EXT 2005/1/2 (42)] 12...c4!? 13.Sxc4 dxc4 14.fxe4 fxe4 
15.Dxe4 Sf5 16.Dxb7 Sd3 (Bílý získal dva pěšce a nebezpečí pro svého krále se chce vyhnout 
po velké rochádě. Iniciativu má však černý) 17.Jd2 Sh4+ 18.g3 Vf7 19.Dg2 Sg5 20.0–0–0 
Vc8 Diagram  
 



XIIIIIIIIY 
9-+rwq-+k+0 
9zp-+-+rzpp0 
9-+-+-+-+0 
9+-+-vL-vl-0 
9-+pzP-+-+0 
9+-zPl+-zP-0 
9PzP-sN-+QzP0 
9+-mKR+-+R0 
xiiiiiiiiy 

 
21.Sf4? (Prohrávající chyba, Šlo zkusit vrátit kvalitu [21.Vhf1 Sxd2+ 22.Kxd2 Vxf1 23.Vxf1 
Sxf1 24.Dxf1 Db6 25.Kc2 Dg6+ 26.Kc1 Dh6+ 27.Kb1 Dxh2 28.Df3 a bílý má pěšce za 
kvaltu a jisté šance na remízu)] 21...Da5 22.a3 (Nestačí ani [22.Je4 Dxa2 23.Vxd3 cxd3 
24.Df3 Sxf4+ 25.gxf4 Vb7] 22...Vxf4 23.gxf4 Da4 a černý dá mat nejpozději v 6 tazích. 0–1 
 
Messerschmidt,Stanislav (2020) - Hladík,Josef (2059) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.e4 e6 2.g3 d5 3.exd5 exd5 4.Sg2 Jf6 5.Je2 Se7 6.0–0 0–0 7.c3 c6 8.d4 Sf5 9.Sg5 Jbd7 
10.Jd2 Ve8 11.Ve1 h6 12.Sf4 Jf8 13.h3 Dd7 14.g4 Sh7 15.Jf3 Jg6 16.Sg3 Je4 17.Jf4 Jxg3 
18.Jxg6 Sxg6 19.Je5 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9r+-+r+k+0 
9zpp+qvlpzp-0 
9-+p+-+lzp0 
9+-+psN-+-0 
9-+-zP-+P+0 
9+-zP-+-snP0 
9PzP-+-zPL+0 
9tR-+QtR-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
 ½ Přátelská remíza, přítel Hladík se mi během utkání svěřil, že mu není dobře a že je 
nemocen... 
Pelikán,Ctibor (1966) - Přibyl,René (1989) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.Jf3 Jf6 2.g3 g6 3.Sg2 Sg7 4.0–0 0–0 5.c4 c5 6.Jc3 Jc6 7.d4 cxd4 8.Jxd4 Jxd4 9.Dxd4 d6 
10.Vd1 Jd7 11.Dh4 Ve8 12.Sh6 Sxh6? (Proč dávat soupeři dvě tempa v útoku a přivodit si 
hrozivé postavení bílé dámy? Tak začíná taktická sebevražda) 13.Dxh6 Db6 14.b3 Jf6 15.Jd5 



Jxd5 16.Vxd5 (S braním věží černý nepočítal) 16...Vb8 17.Vad1 Se6 18.V1d4! Sxd5 19.Vh4 
e6 20.cxd5 e5 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-tr-+r+k+0 
9zpp+-+p+p0 
9-wq-zp-+pwQ0 
9+-+Pzp-+-0 
9-+-+-+-tR0 
9+P+-+-zP-0 
9P+-+PzPLzP0 
9+-+-+-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
 (Tak doufal černý, že se s kvalitou víc zachrání. Byl to ale chybný propočet) 21.Se4 (Šlo 
zrejmě okamžité [21.Dxh7+ Kf8 22.Dh6+ Ke7 23.Dg5+ Kd7 24.Sh3+ Kc7 25.Vc4+ a je 
vymalováno)] 21...Dd8 (Nebo [21...Vbc8 22.Dxh7+ Kf8 23.Sxg6 Vc1+ 24.Kg2 fxg6 25.Dxg6 
Ke7 26.Dg5+ Kd7 27.Vh7+ Kc8 28.Dxc1+] 22.Sxg6! a matu nelze zabránit) 22...fxg6 
23.Dxh7+ Kf8 24.Dh8+ Kf7 25.Vh7# 1–0 
 
Pan Staněk rád svoje partie v úzkém kruhu předvede, ale partiář k opsání dává jen výjimečně. 
Poskytl ji jeho soupeř, který přišel o 40 minut později, prý sháněl doma Honzu Uhmanna... a 
vznikla tato „komedie plná omylů“: 
Staněk,Stanislav (1920) - Brychta,Jan (1673) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.Jc3 e6 2.a3 (Skromný "Staňkovský" začátek) 2...d5 3.e4 d4 4.Jce2 c5 5.Jg3 Jc6 6.Sb5 
Jge7 7.Jf3 a6 8.Sxc6+ Jxc6 9.d3 Dc7 10.Sd2 a5 11.Dc1 Sd7 12.Sf4 e5 13.Sd2 Se7 14.h3 b6 
15.0–0 g6 16.Sh6 0–0–0 17.Jg5 Sxg5 18.Sxg5 Vdg8?! 19.Sf6 h5 20.Sxh8 Vxh8 21.Dg5 h4 
22.Df6 Vh7 23.Je2 g5!? 24.Dxg5 Kb7 25.f4 (25.Dg8 Vh5 26.Dxf7 Vg5 27.Df6 a vyhraje) 
25...exf4 26.Jxf4 Dc8 27.Vf3 Dh8 28.Vf2 Je5 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+-wq0 
9+k+l+p+r0 
9-zp-+-+-+0 
9zp-zp-sn-wQ-0 
9-+-zpPsN-zp0 
9zP-+P+-+P0 
9-zPP+-tRP+0 
9tR-+-+-mK-0 
xiiiiiiiiy 



 
29.Kh1? Správné bylo 29.Jd5 Vg7 30.De7 f5 31.Dd6 Vg6 32.Dc7+ Ka6 33.b4 a bílý by měl 
vyhrát) 29...f6 (A najednou je bílá dáma chycená!)  30.Jg6 (Jediná výmluva) 30...Dc8? 
(Nutné bylo 30...fxg5 31.Jxh8 Vxh8 s malou výhodou černého - má 2 figury za věž) 31.Vxf6 
(Opět se karta obrátila, teď už bílý vskutku zvítězí) 31...Jxg6 32.Dxg6 Vh8 33.Vxb6+ Ka7 
34.Vd6 Sxh3 35.Dg7+ Ka8 36.Va6+ Dxa6 37.Dxh8+ 1–0 
 
 
Říha,Otmar (1928) - Diviš,Libor (1855) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.e4 d6 2.d4 Jd7 3.Jf3 c6 4.Jc3 e5 5.Se2 Jgf6 6.0–0 Se7 7.Sg5 h6 8.Sh4 Dc7 9.h3 Jf8 
10.Sg3 Jg6 11.Dd2 0–0 12.Vfe1 a6 13.Vad1 b5 14.a3 Sb7 15.dxe5 dxe5 16.Jd4 b4 17.axb4 
Sxb4 18.Sf3 Vfd8 19.Dc1 Da5 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9r+-tr-+k+0 
9+l+-+pzp-0 
9p+p+-snnzp0 
9wq-+-zp-+-0 
9-vl-sNP+-+0 
9+-sN-+LvLP0 
9-zPP+-zPP+0 
9+-wQRtR-mK-0 
xiiiiiiiiy 

 
20.Jb3 Dc7 21.Jd4 Da5 22.Jb3 a opakování tahů. 1/2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kalendovský,Jan (1905) - Rokos,Jiří (1812) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.e4 c5 2.Jc3 Jc6 3.g3 e6 4.Sg2 Jf6 5.d3 a6 6.Jge2 Se7 7.0–0 0–0 8.f4 (Čas 1.28–0.55) 8...d5 
9.h3 d4 10.Jb1 e5 11.f5 Je8 12.Jd2 Sg5 13.h4 Se3+ 14.Kh2 Df6 15.Jc4 Sxc1 16.Vxc1 Dd8 
17.De1 f6 18.g4 b5 19.Jd2 Jd6 20.a3 a5 21.Dg3 Sd7 22.Jg1 Vc8 23.Jh3 c4 24.Jf2 De7 
25.Sh3 c3 26.bxc3 dxc3 27.Jf3 Je8 28.g5 Jd4 29.Jxd4 exd4 30.gxf6 Dxf6 31.Jg4 Db6 32.f6 
Kh8 33.fxg7+ Jxg7 34.Je5 Sxh3 35.Kxh3 De6+ 36.Kh2 De7 37.Dg5 Dxg5 38.hxg5 Kg8 
39.Vb1 Diagram  



 
XIIIIIIIIY 
9-+r+-trk+0 
9+-+-+-snp0 
9-+-+-+-+0 
9zpp+-sN-zP-0 
9-+-zpP+-+0 
9zP-zpP+-+-0 
9-+P+-+-mK0 
9+R+-+R+-0 
xiiiiiiiiy 

 
39...b4? (Černý v časové tísni přehlíží ztrátu pěšce) 40.axb4 axb4 41.Vxf8+ Vxf8 42.Vxb4 
Je6 43.Kg3 Va8 44.Kg4 Va2 45.Vb8+ Kg7 46.Kf5 Jc5 47.Vb5 Ja6 48.Vb7+ Kg8 49.Va7 
Va1 50.Jc6 Vf1+ 51.Ke5 Jc5 52.Jxd4 Vf2 53.Kd6 Jxd3 54.cxd3 Vd2 55.Vc7 c2 56.Vxc2 
Vxd3 57.Ke5 1–0 
 
Krejčíř,Stanislav (1664) - Nikodém,Gustav (1991) 
KP II C /Bystrc-VSK Uni B/ (1), 14.10.2018 
1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Jc3 Da5 4.d4 c6 5.Sd2 Db6 6.Jf3 Sg4 7.Ja4 Dc7 8.h3 Sh5 9.Sd3 Jf6 
10.g4 Sg6 11.De2 e6 12.Je5 Sxd3 13.Dxd3 Jbd7 14.Sf4 Jd5 15.Sg3 Da5+ 16.Jc3 Sb4 
17.Jc4 Sxc3+ 18.bxc3 Dxc3+ 19.Dxc3 Jxc3 20.Jd6+ Ke7 21.Jxb7 Je4 22.Sh2 Jb6 23.h4 
Jc4 24.f3 Jed6 25.Jxd6 Jxd6 26.Ke2 Vhd8 27.Sxd6+ Vxd6 28.c3 Vb8 29.Vab1 Vb6 
30.Ke3 Vd7 31.Vb4 Vxb4 32.cxb4 Vb7 33.a3 Kd6 34.Vc1 a5 35.Vc4 axb4 36.axb4 Va7 
37.Vc3 Kd5 38.Vc5+ Kd6 39.Vc3 (Bílý nabídl remízu, Gusta ji odmítl vzhledem k slabému 
pěšci na b4 a možnosti lavírování v mírně lepší věžovce, kterou pak odehrál výborně) 
39...Vb7 40.Vc4 f6 41.Ke4 g6 42.f4 f5+ 43.gxf5 gxf5+ 44.Kf3 Vg7 45.Vc5 Vg4 46.b5 cxb5 
47.Vxb5 Vxh4 48.Kg3 Vh1 49.Vb7 Kd5 50.Vd7+ Ke4 Diagram  
 

XIIIIIIIIY 
9-+-+-+-+0 
9+-+R+-+p0 
9-+-+p+-+0 
9+-+-+p+-0 
9-+-zPkzP-+0 
9+-+-+-mK-0 
9-+-+-+-+0 
9+-+-+-+r0 
xiiiiiiiiy 

 



51.Vd6 Vg1+ 52.Kf2 Vg6 53.Vd7 Vh6 54.Vd6 Kxf4 55.Va6 Ke4 56.Va4 Vh2+ 57.Kg3 
Vd2 58.Va6 Vd3+ 59.Kh4 Kd5 60.Va8 Vxd4+ 61.Kg5 Vg4+ 0–1 
 
Posílám všechny partie, co se mi z tohoto zápasu podařilo získat. Ještě nevím, zda z toho 
stvořím nějaký obsáhlejší článek. Mimochodem – pěknou Gajdošovu partii (on se jí už 
pochlubil na webu Chess Talker) – chystám do své sobotní hlídky v Brněnském deníku. Snad 
tento skromný text bude pro váš chystaný komentář k zápasu trochu přínosný... 
 
 


